

Зоркий человек В. К. И. (1907)
Сектору печати

Воскресенье,
27
сентября
1942 года.
№ 108 (2568)
Цена 10 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Подъем зяби неотложное дело

Подъем зяби — дело большой государственной важности. Речь идет об обеспечении высокого урожая будущего года, о снабжении страны, Красной Армии, хлебом, овощами и другими продуктами питания.

Зяблевая вспашка облегчит нагрузку на тягло и тракторы в весенних полевых работах, позволит в 1943 году весенний сев провести в более ранние и сжатые сроки и уничтожит сорняки на полях колхозов.

Облесполком и бюро Обкома ВКП(б) в своем постановлении от 18 сентября 1942 года отметили, что наш район не приступил к подъему зяби и обязали партийные, советские организации, райзо, МТС, колхозы выполнить государственный план зяблевой вспашки по каждому колхозу, проводя эту работу до заморозков почвы.

Зяблевая вспашка должна производиться на глубину не менее, чем на 18—20 сантиметров и прежде всего на площадях, предназначенных под посевы технических, овощных культур и картофеля. На землях, где не может быть осенью произведена зяблевая вспашка, провести повсеместное лущение стерни на глубину 5—6 сантиметров многолемешниками, лущильниками и дисковыми плугами.

Поля, предназначенные под зяблевую вспашку, необходимо своевременно очистить от соломы и пожнивных остатков, а плуги обеспечить отремонтированными и отточенными лемехами.

В каждом колхозе на вспашку зяби должно быть поставлено не меньше 40 процентов всего наличия рабочих лошадей и широко применена сменная работа лошадей и крупного рогатого скота.

Колхозам разрешается начислять колхозникам премию в размере 10 трудовых — за выполнение ими сезонной нормы зяблевой вспашки на каждую лошадь, трудовая в двойном размере — за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы. Авансирование зерном по трудовым колхозникам, работающих на вспашке зяби, должно производиться в размерах, установленных для колхозников, занятых на уборке урожая.

Ряд колхозов района, «Красный строитель», Козловского сельсовета, «Второй красной с'езд Советов», «Ударный труд», имени Кирова, Пестихинского сельсовета, и другие уже приступили к подъему зяби.

Партийные, советские организации, политотдел МТС должны широко организовать предоктябрьское социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, трактористами, колхозниками за скорейшее выполнение плана зяблевой вспашки.

Навстречу XXV годовщине Октября

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Вся наша страна, весь наш народ в едином патристическом порыве встречает эту знаменательную дату борьбой с полчищами ненавистных немецких захватчиков. Прогнать врага с земли русской, освободить от извергов нашу священную родину, вот что желаем мы, во имя чего трудимся не покладая рук.

Славно поработал в этом году наш колхоз «Путь к социализму». Упорно, дружно добивался он высокого урожая и убрал его вовремя, без потерь. Наш колхоз закончил уже все полевые работы. Уборку зерновых мы провели в 13 дней, лен выдрали, околотили и разостлали до 18 сентября, обмолотили весь хлеб и бобовые культуры с 67 гектаров, а оставшийся хлеб с 30 гектаров стоит заскирдован. Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам поставок: по зерновым, бобовым, овощам, селу, мясу, шерсти, по натуроплате за работы МТС. Сполна собран нами и сдан героическим защитникам родины, любили выращенный урожай с гектара обороны: 12 центнеров гороха с полгектара и 4,5 центнера овса с полгектара. Успешно закончен колхозом озимый сев. Посеяно 50 гектаров с перевыполнением плана на пять гектаров.

Дружная самоотверженная работа членов нашего коллектива на благо родины, явилась залогом к обеспечению хлебом, овощами и др. продуктами колхозников.

Теперь нашему колхозу ос-

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА, в районе МОЗДОКА и в районе СИЦЯВИНО. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 24 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой артиллерии, 6 минометных батарей и 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до пяти рот пехоты противника.

В районе Сталинграда противник непрерывно обстреливал артиллерийским и минометным огнем боевые порядки наших войск. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши подразделения заняли одну выгодную позицию. В этом бою истреблено до 200 гитлеровцев, уничтожено 10 автомашин, 24 повозки и склад с боеприпасами. Нашими бойцами захвачены 3 пулемета, миномет, винтовки и боеприпасы. Взятый в плен солдат 64 мотоциклетно-стрелкового батальона Иоганн Фринд-

талось успешно завершить работы по уборке урожая и созданию прочной базы для урожая в будущем году.

Поддерживая инициативу колхозников Смоленского района Алт'ского края о развертывании соцсоревнования, навстречу XXV годовщине Октября колхоз «Путь к социализму» берет на себя следующие обязательства: 1) закончить уборку картофеля с 14,5 гектаров к первому октября, 2) к пятому октября закончить обмолот хлебов с 30 гектаров, 3) до пятого октября провести зяблевую вспашку на 50 гектарах, 4) до 3-го октября обмолотить семенники клевера, 5) не позднее первого октября выполнить план животноводства, 6) к 10 октября подготовить теплую зимовку для скота и поставить на откорм в счет мясопоставок 1943 года две головы крупного рогатого скота.

Проникнутые горячим чувством благодарности к героическим защитникам родины, члены колхоза сдали уже многие теплые вещи для бойцов Красной Армии и готовят сейчас праздничные подарки для красных воинов. Призываем всех колхозников нашего района такими же достойными патристическими делами встретить великий праздник Октября.

По поручению общего собрания колхоза:

- председатель колхоза **В. Седунов**,
- бригадир колхоза **М. Смирнов**,
- звеньевые **М. Ключина**, **Е. Буянова**,
- колхозница-стахановка **Н. Котелнова**

Пример достойный подражания

Ядровские комсомольцы совместно с несоюзной молодежью продолжают скирдовать хлеб ночью. 20 и 23 сентября 25 человек заскирдовали хлеб с 17 гектаров.

Молодые патристы своей самоотверженной работой показывают свою преданность родине. Особенно отличились в работе А. Замыслова, М. Комина, В. Быстрова, А. Соловьева, В. Ветюшкина и М. Комина.

В. Варюхин, секретарь Ядровской комсомольской организации.

ПОДЪЕМ ЗЯБИ

В колхозе «Красный пахарь», Зубилухинского сельсовета, с 22 сентября начали подъем зяби. Трактористки Ковшарова и Пшеницына вспахали на своем тракторе зяби 15 гектаров.

А. Дмитриева

В борьбе за урожай будущего года все колхозы Ивановского сельсовета начали зяблевую пахоту. В колхозе «Труженик» ежедневно на вспашке работают 2-3 лошади. На 25 сентября вспахано четыре гектара.

Д. Зайцев



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 сентября

Сообщил, что в его роте, насчитывавшей четыре офицера и около 200 солдат, после 10 дней боев под Сталинградом осталось всего лишь 20 солдат и один офицер. Остальные убиты и ранены или сдались в плен.

Северо-Западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Немцы спешно подтягивают на этот участок фронта новые резервы и переходят в контратаки. В скле соединены Красной Армии в течение дня отбили три атаки гитлеровцев и уничтожило до 1500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 станковых пулеметов и 10 минометов. Захвачены трофеи: пленные. На другом участке наши танкисты подбили пять немецких танков и пять бронемашин, уничтожили четыре орудия, 6 тягачей, 2 минометных батареи и более роты гитлеровцев.

В районе Моздока наши части отбивали атаки гитлеровцев. Бойцы Н-ского соединения в боях с противником за 4 дня

уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, четыре бронемашин, 6 автомашин, 7 пулеметов и другое вооружение. На другом участке группа наших автоматчиков истребила 60 немецких солдат и офицеров. Гвардии красноармеец тов. Зотин подполз к немецкому танку и, бросив в открытый люк связку гранат, взорвал машину вместе с ее экипажем.

Юго-восточнее Новороссииска за три дня боев наши частями уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, в том числе два полковника. Захвачено у немцев 10 станковых пулеметов, 12 минометов, более 1000 винтовок и большое количество боеприпасов.

Пленный солдат 2 роты 54 полка итальянской дивизии «Сфрессеа» Дживони Диала рассказал: В России я нахожусь три месяца. В последние дни дьявольский огонь русской артиллерии и минометов причинил нам огромные потери. В полку осталось око-

Прием тов. И. В. Сталиным г-на Уэнделла Уилки

23 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял личного представителя президента США г. Уэнделла Уилки.

Беседа продолжалась около двух часов.

Опровержение ТАСС

Радио Берлина и Виши передали сообщение, что советское консульство в Варне якобы закрыто болгарским правительством ввиду обнаружения при обыске в консульстве «компрометирующих материалов».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является провокационной ложью.

Советское правительство решило закрыть консульство в Варне еще 5 сентября 1942 г. о чем было тогда доведено до сведения болгарского правительства через советского посланника в Софии и сообщено болгарскому посланнику в СССР 7 сентября с.г. Хулиганский налет болгарской полиции, сопровождавшийся бесчинством и вооруженным ограблением кассы консульства, был учинен 15 сентября с. г. т. е. значительно позже решения, принятого Советским Правительством о закрытии консульства.

ло 1000 человек. Все остальные убиты или ранены. Я ненавижу Муссолини за то, что он продал итальянцев Гитлеру и послал на убой в Россию».

В деревне Слобода, Балорусской ССР, немецкий военный комендант Шклер приказал населению в трехдневный срок сдать в комендатуру 10 овчинных полушубков, пять тулупов, 10 пар валенок, 20 саней и все лыжи. Крестьяне отказались выполнить этот приказ и заявили, что немецкие солдаты еще в прошлом году отняли у населения все теплые вещи. По истечении трехдневного срока в деревню прибыл карательный отряд эсэсовцев и учинил расправу над крестьянами. В центре деревни, на виду у всего населения, гитлеровские мерзавцы расстреляли 8 колхозников, в том числе 64-летнего Савчука Власа, 52-летнего Богдановича Луку, мать 4 детей Черных Варвару и других. Многих крестьян, в том числе женщин и детей, каратели угнали с собой.

Все силы для победы над врагом

Усилим удар по врагу

Озверелые банды немецко-фашистских полчищ с остервенением рвутся на Волгу на Кавказ. Наша доблестная Красная Армия героически сдерживает натиск врага. Горя желанием помочь любимой Красной Армии колхоз «Ударный», Чемшинского сельсовета, досрочно выполнил свое обязательство перед государством по сдаче зерна. Колхоз сдал 247 центнеров хлеба, внес натуроплату и хлебный фонд РЭБА, рассчитался по льносею, картофелю и овощам.

Призываем колхозы Красно-Бакковского района последовать нашему примеру.

З. Швилова,
счетовод колхоза «Ударный»
(Слониха).

Равняться по передовым колхозам

Ряд колхозов нашего района 25-летие Великой Октябрьской Социалистической революции встречает досрочным выполнением обязательств перед государством. Председатели колхозов «Путь к социализму», имени Сталина, Ново-Ядровского, Желтовского полностью сдали государству зерно, льносемя, картофель. Здесь поняли значение досрочного выполнения государственных обязательств, что без хлеба, мяса, овощей воевать нельзя.

Но не так понимают эту фронтную задачу председатель Баранихинского колхоза тов. Кудряшов, Медведкинского — Ширская, Коаловского — Смирнов. Они не выполняют график по вывозке зерна, картофеля, льносемян.

Каждому колхозу в ознаменование великой годовщины Октября надо выполнить все государственные поставки, этим поможем Красной Армии в разгроме разбойничьих германских банд.

С. Большанов,
райполнаркомзаг.

Фронтная декада по уборке картофеля и овощей

Зубилиха. В дни фронтной декады колхозы Зубилихинского сельсовета успешно работают на уборке картофеля и сдаче его государству. Заканчивают копку и сдачу картофеля в колхозе «Красная звезда». На 24 сентября сдано картофеля государству 17,8 центнера, из плана — 18,8.

Организовано проходит фронтная декада в Лядовском колхозе «Факел». С первых же дней с усиленными темпами проходит копка картофеля. Прямо с поля организована сдача государству. Сдано уже 25 центнеров из плана 30 центнеров. На 50 процентов выполнен план картофелепоставок Вавилихинским колхозом «Красный пахарь».

Но есть еще и такие колхозы, которые не включились во фронтную декаду, не придали особого значения важности этого мероприятия.

Сахарная свекла в Сибири

На плантации сахарной свеклы в колхозе X-й Октябрь (Ваградский район, Хакасская автономная область). Плантация лучшая в Красноярском крае.



На снимке: Звено Д. С. Голдыревой за проверкой рыхления междурядий. На переднем плане — звеньевая Д. С. Голдырева. Фото С. Малобидцова

Фотохроника ТАСС.

го мероприятия. Не пачинали копку картофеля в Чухломском, Чащинском колхозе «Пламя» и Зубилихинском «Искра».

В. Киселев.

Иваново. Фронтную декаду колхозники Ивановского колхоза «Труженик» встретили полным завершением всех обязательных поставок государству. Включаясь во фронтную декаду колхозники с усиленной энергией принялись за уборку картофеля и сдачу его государству.

На 24 сентября здесь выполнили план обязательных поставок по картофелю.

Заканчивают выполнение плана государственных поставок картофеля также в сельхозартеле «Соединение».

Д. Зайцев.

Сониха. Трухинский колхоз «Первое мая» по всем сельскохозяйственным нацпланам занимает первое место по сельсовету. В 25 сентября им выполнено обязательство перед государством по картофелю и овощам. Заканчивается копка картофеля.

Сдали все причитающееся количество картофеля государству колхоз имени Сталина (Колотриха) и Мало Шижменский «Красный борец».

Недопустимо отстают с уборкой картофеля и сдачей его государству Сучкинский и Соминский колхозы.

Н. Шаров.

Высокий урожай овощей

На общественном огороде Вавилихинского колхоза выращивались огурцы, капуста, брюква, помидоры.

Замечательный урожай получен огурцов и брюквы. В переводе на гектар огурцов собрали 105 центнеров, брюквы с гектара 300 центнеров.

Г. Алексеева.

Сохранить чистоту семян

В большинстве колхозов нашего района усиленно идет обмолот зерновых культур и льна, чтобы до дождей и холодов закончить эту большую и ответственную работу. Но наряду с успешным ходом обмолота, в ряде колхозов, упускается очень важное мероприятие — раздельный обмолот и скирдование урожая с семенных участков.

Под руководством агронома весной этого года колхозы по-серьезному взялись за развитие семеноводства. Были выделены лучшие земли под посев семенных участков. Участки оформлялись актами, были остообованы. В течение лета за семенными участками были организованы уход, наблюдение, прополка.

И теперь, осенью, в ряде колхозов эта серьезная хозяйственная работа не доведена до конца. Скирдование и обмолот урожая с семенных участков производится вместе с хозяйственными посевами, все зерно смешивается вместе, тем самым не обеспечивается база для чистосортных посевов в будущем году.

Особенно в период отечественной войны, каждое мероприятие, повышающее урожай сельскохозяйственных культур, должно проводиться неуклонно. А семеноводство является одним из важнейших факторов во всем комплексе агромероприятий ведущих к повышению урожайности.

Раздельная уборка, скирдование, обмолот и засыпка на хранение урожая с семенных участков зерновых, льна, картофеля и других культур является базой для чистосортных посевов. Поэтому смешение урожая с семенных участков с остальным следует рассматривать, как преступное игнорирование важнейшего агротехнического мероприятия.

Г. Эгирский,

главный агроном райзо.

ЗА ГРАНИЦЕЙ Налет английской авиации на Германию

ЛОНДОН, 24 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, прошлой ночью тяжелые бомбардировщики совершили налет на ряд объектов в Северной и Северо-Западной Германии, в том числе на судостроительные верфи Фленсбурга.

Самолеты береговой обороны повредили у голландского побережья 3 судна противника. Из всех этих операций не вернулись десять самолетов.

Борьба югославских партизан

ЖЕНЕВА, 23 сентября. (ТАСС). По полученным из Югославии сведениям, за последнюю неделю немецкие, итальянские и усташиевские части в нескольких секторах предприняли наступательные действия против партизанских позиций.

У Босанского Грахова краишские партизанские отряды разбили на голову итальянские колонны, пытавшиеся продвигаться в направлении города Дрвар. В итальянском воинском эшелоне, захваченном партизанами на железной дороге Огулин — Сплит, среди прочего военного материала имелось более 250 тыс. патронов. Один партизанский отряд поджег в городе Мостар 300 бочек с бензином и 2 грузовика с военными материалами, принадлежавшими противнику.

На целом ряде участков партизанские части продолжают вести жестокие бои с итало-германскими оккупантами и усташиами. Особенно ожесточенные бои ведутся в районе Имотски и около Купреса. Партизаны успешно продолжают начатые операции в секторе Бугоино — Травнице.

В Бани-Лукской области идет крупное сражение, в котором и с одной, и с другой стороны принимает участие большое число войск. Несколько партизанских отрядов, сражающихся в указанном секторе, одержало победу над немецкими частями. Хорватские партизанские отряды провели ряд операций в окрестностях Стубины, Вараждине, Пазаричи и Вальки.

ВЮ отв. редактора
В. В. Токсубаев.

Лица сдавшие шерсть КРАСНО-БАКОВСКОЙ

«РАЙЗАГОТКОНТОРЕ» взамен валеной обуви, могут получить таковую на складе «Заготшвейсырье» станция Ветлужская до первого октября 1942 года. После указанного срока продажа валенок по старым квитанциям производиться не будет.

Дирекция.

КРАСНО-БАКОВСКОЙ МТС срочно

ТРЕБУЮТСЯ:

Бухгалтер, счетовод, зав. хозяйством, кладовщик нефтебазы на ст. Ветлужская, два человека плотников на постоянную работу и конюх.

Дирекция МТС.

Каждый килограмм хлеба взять на учет

старший экономист глав. управления колхозного сектора НКЗ СССР А. КРАСНОВ.

В уборке урожая большое значение имеет хорошо налаженный учет в колхозах.

По решению партии и правительства личная ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде возлагается на бригадира, а по колхозу — на председателя колхоза. Они обязаны обеспечить взвешивание зерна на токах. Ни одного мешка, ни одного воза с зерном не должны они отправлять без веса и учета.

Взвешивание зерна производится обязательно до очистки и сортировки его на току.

Перед отправкой с тока зерно подвергается очистке и сортировке. При этом получается очищенное зерно, и годные для использования отходы, а часть отходит в непригодные отходы. Для того, чтобы за бригадиром не значилось зерно, которое перешло в негодные отходы нужно на очистку и сортировку зерна составлять акт. В этом

акте следует указать, сколько зерна отпущено для очистки, сколько получено очищенного зерна (по сортам) и сколько отошло в непригодные отходы. В составлении акта привлекается член ревкомиссии и производившие очистку зерна колхозники.

Подготовленное к отправке зерно должно быть обязательно завешено, после чего выписывается в трех экземплярах «Накладная на отправку продукции». В ней указывается, сколько зерна отгружено с каждым возчиком, куда и для какой цели оно направляется.

Два экземпляра накладной передаются старшему возчику. Он обязан оформить сдачу зерна по току, назначению, которое указано в накладной. При сдаче зерна из заготпункт возчик получает квитанцию в приеме зерна, которую сдает в правление колхоза. При сдаче зерна в кладовую колхоза кладовщик, приняв зерно по весу,

отмечает в накладных, сколько зерна принято, расписывается в его приеме и один экземпляр накладной возвращает старшему возчику для передачи бригадиру.

Принятое зерно кладовщик немедленно записывает на приход в своей приходно-расходной книге.

Каждую отправку зерна с тока бригадир или весозщик обязан записать в дневник, указав, сколько, куда и по какому назначению отправлено.

При отправке сортового зерна, кроме накладной, выписывается «Сортное удостоверение».

В конце смены или дня по записям в дневнике подсчитывается: сколько зерна поступило и отправлено и сколько остается зерна на току.

При учете зерна с участков, закрепленных за звеньями, следует иметь в виду, что отправка зерна по звеньям не учитывается. Принятое отдельно от звеньев на току зерно смешивается. Поэтому отправка зерна с тока в этих случаях записывается в одном из дневников, ведущихся для звеньев.

При обмолоте зерновых культур молотилками намолочен-

ное зерно обязательно взвешивается у молотилки. Записи по учету намолоченного зерна ведутся в «Дневнике молотилки». В дневнике имеются также особые разделы, в которых записывается поступление намолоченного зерна и отправка его от молотилки.

При молотбе зерновых культур, запрещенных за звеньями, на каждое звено ведется отдельный дневник.

Отправка зерна от молотилки оформляется таким же порядком как и отправка зерна с тока при уборке комбайном.

Дневники подписываются бригадиром и весозщиком и в тот же день с приложением накладных и актов на очистку и сортировку зерна сдаются в правление колхоза для записей по учету урожая в счетоводных книгах.

В дни отечественной войны с фашистскими захватчиками каждый дополнительно собранный и сохраненный пуд хлеба особенно дорог. Поэтому каждый килограмм собранного хлеба должен быть на строгом учете.